

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

(Segundo Año Triunfal)

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquilas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquilas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

COMUNICADO OFICIAL

LOS PRISIONEROS HECHOS AL ENEMIGO SON UNOS DIEZ MIL

Continúa el rápido y arrollador avance de nuestras tropas en la Montaña

ESTADO MAYOR
Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 18 de Agosto de 1937, II Año Triunfal

SECCION DE INFORMACION
EJERCITO DEL NORTE
FRENTE DE VIZCAYA Y LEON.—Sin novedad.
FRENTE DE ASTURIAS.—Durante la noche última el enemigo intentó dos ataques al sector oriental de Oviedo, previa preparación de artillería e intenso fuego de fusilería y armas automáticas, siendo energicamente rechazado y dejando frente a nuestras posiciones más de 100 muertos, 56 fusiles y varias cajas de granadas de mano.

FRENTE DE SANTANDER.—En el día de ayer, además de los pueblos y posiciones que se mencionaron, fueron ocupados Jilero y Las Cebosas.

Hoy ha continuado el rápido avance de nuestras tropas, que han ocupado Bárcena de Pie de Concha, La Guardia, Corona, Pujayo, Los Llanos, Peña Oreán, el Alto de Las Rasgadas y Monteano, que eran los objetivos que se les habían señalado.

En la noche pasada se presentaron en nuestras líneas 1.700 milicianos, la mayor parte de ellos con armamentos y hoy han sido numerosísimos los presentados y prisioneros hechos.

Las tropas legionarias tienen, en su Campo de Concentración, más de 4.700 prisioneros, y las demás fuerzas han hecho un número aproximadamente igual, resultando que en total son hasta ahora unos 10.000 y todavía siguen cogiéndose y presentándose muchos.

Se confirma que los 22 batallones enemigos que había en la bolsa han quedado prisioneros o destruidos.

El material que los rojos abandonan sigue aumentando extraordinariamente; las tropas legionarias han cogido tres cañones más.

EJERCITO DEL CENTRO

Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Salamanca, 18 de Agosto de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Franco quiere una nación fuerte y libre, basada en la dignidad humana, en la integridad del hombre y en su libertad, como valores eternos e intangibles.

CRONICA DEL FRENTE DE SANTANDER

Dos batallones completos se entregan en correcta formación

Nadie nos podrá regañar a los cronistas de guerra la más exacta probidad profesional, pues contamos al público la verdad, absolutamente la verdad, pura y llana. Por ejemplo, todos, sin excepción, hemos asegurado que el enemigo del frente de Santander ha sido derrotado de forma tan aplastante, que no cabe esperar que pueda rehacerse en mucho tiempo. Voy a dar pruebas: Desde el primer día, desde el sábado, en que la primera Brigada de Navarra realizó aquel genial movimiento de noche que nos dio la posesión del Cerro de Valdecobillas, hasta hoy que nos hemos situado a menos de 40 kilómetros del enemigo ni un solo contraataque en todo el frente.

Prueba segunda: Y con ella va la crónica del triunfo de cada día que también hoy no lo ha dado. Esta mañana las columnas que estaban al Norte de Reinosa a 10 kilómetros más adelante de la recién conquistada ciudad, han hecho un nuevo avance, verdadero hecho de velocidad militar, de 12 a 14 kilómetros, en dirección a Torrelavega, quedando a no más de 25 kilómetros de esta importante ciudad. Han seguido el Valle de Besaya, mientras que otras dos columnas resguardaban los flancos derecho e izquierdo, avanzando por las cumbres de la divisoria topográfica. Con este raudal avanzo nos hemos situado en Bárcena de Pie de Concha y hemos conquistado

LAS PATRAÑAS DE LOS ROJOS NOS ATRIBUYEN DESORDENES Y DISCORDIAS QUE SOLO ELLOS CONOCEN

Algo tienen que inventar los rojos para suplir lo que la realidad se niega a proporcionarles. Ya que no venzen, ni cosa que lo parezca, buscan el desquite de sus fracasos en las más absurdas fantasías. Claro es que en el pecado llevan la penitencia, porque al ser demasiado burdas las patrañas que manufacturan, se vuelven contra ellos, en nueva prueba de impotencia. Es decir: los rojos no sirven ni para mentir... La falsedad que está a la moda, respecto a la España Nacional, en el lado de allá de las trincheras, se haya bastante desacreditada ya. Como que la realidad misma la desmienta, automáticamente, apenas nacida. Pero todavía quieren hacerla vivir y crecer. Se trata de nuestras disensiones, de nuestra indisciplina, de nuestras rivalidades... Cuando la discordia, según ellos, no aparece en Toledo, surge en Salamanca, y ni en Granada, o en todas partes a la vez, o, por lo menos, en Porcuna. La cosa es mentir, ya que no puedan triunfar. Pero, ni aún así... Los españoles que tienen la fortuna de residir en la España Nacional, a través de la cual pueden ir y volver normalmente, saben con plena certidumbre y con una experiencia cada día confirmada, que bajo el signo autoritario de nuestro Estado y de su personificación, el Caudillo, no

COMENTARIO

EL ESTADO ESCÉPTICO Y EL ESTADO MISIONAL

En el texto estatutario de "Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.", se define el nuevo Estado como un Estado Misional, consistente de su unidad de destino histórico. El siglo XIX creó y vivió la forma del Estado Escéptico. El Estado era un continente en el que la voluntad versátil e impresionable de las masas podía verter un contenido sucesivamente diverso y contradictorio. Este tipo de Estado pudo subsistir subsiste aún en diversos países de características temperamentales distintas de las de España—mientras las discrepancias entre los hombres y partidos se refirieron a la orientación, a las modalidades del Estado, mientras la pugna política fué un diálogo entre patriotas, mientras hombres de diversas ideologías pudieron coincidir en unos postulados y unos sentimientos fundamentales, indeclinables, intangibles.

Pero el caos económico y moral creado por la guerra europea y un sentido de realidad inmediata elaborado en las mentalidades primarias por "las conquistas de la velocidad", según la tesis de Huxley y de Bryant, hicieron que la zona indiscutible fuese violada, que el razonado diálogo entre patriotas se transformara en pugna violenta entre patriotas y antipatriotas. Unese a esto el hecho de que existe en el mundo, desde 1917, un poder que con las características de un Estado de base territorial, no es una nación, sino una Internacional, con un designio de infiltración destructora que ataca a la esencia misma del Estado, a los principios básicos de la convivencia y de la civilización y que vive para gastar la revolución más allá de sus fronteras. La U. R. S. S. ha creado y ha propagado una mística, una paradójica mística de fe material. Pero, al fin y al cabo, una mística. Y ante una mística, cabe aceptación, cabe repudio: lo que no cabe es diálogo.

Muchos Estados europeos, en forma preventiva unos, luchando y salvándose de ferribles experiencias otros, han tenido que defender su propia esencia, su propia vida, ante el virus influyente: Italia, Hungría, Portugal, Alemania, Austria... Es posible que otros Estados tengan que colocarse en actitud de alarma y que poner en juego sus defensas orgánicas. Y como éstas son diversas en cada país, que la reacción sea también diversa, que adopte modalidades estatales distintas. Pero el hecho cierto es que la suprema defensa es el patriotismo, el concepto de Patria frente a la idea de

anti-Patria, la solidaridad de clases presidida por el hecho nacional, frente a la lucha de clases.

El Estado, ante la barbarie, ante el propósito destructor, no puede ser escéptico. El Estado ante el anti-Estado no puede mantenerse en la inabundancia. El Estado no ha de olvidar que tiene una misión histórica. Que si la tiene el individuo y la familia, también, y con mayor vastedad de horizontes, la tiene el Estado tutor de hombres y de familias, depositario del común acervo, garantía suprema de la libertad cristiana.

Existe entre las libertades un orden jerárquico. Fuera del comunismo ninguna doctrina es en principio, enemiga de la libertad. Lo que hacen algunas es ordenar, jerarquizar las libertades. Libertad de vivir, de circular, de creer, de poseer legítimamente... estas son las libertades supremas, las libertades que el comunismo niega. Y el Movimiento Nacional es un movimiento de libertad, de conquista de estas libertades supremas, por todos postuladas y admitidas sin disputa, hasta que ha surgido en el mundo con capacidad de concreción el estado comunista.

Pero el Estado es un ser vivo y no sólo tiene la misión de defender y de coordinar las libertades particulares, sino que debe orientarlas. Y frente a la orientación comunitaria del comunismo existe un medio noble y humano de orientación, impuesto por la ley de la vida: la atribución de un sentido nacional a la hora colectiva. Un Estado ha de sentir como imperativo supremo el de la realización de su destino y será grande cuando esta misión excelsa sea vivida de manera constante por el pueblo como cosa substancial, como algo que emana de su propio ser y que tiene todos sus pensamientos, palabras y actos.

Frente a las paradójicas místicas de fe material, una mística espiritual de Patria que no sea solamente el eco de cosas pretéritas y de resonancias de viejas grandezas, sino algo en creación constante. Que la Patria la forjaron nuestros mayores, la forjamos nosotros y la forjarán nuestros hijos; la Patria no es una estratificación, sino un perpetuo "devenir".

En los trazos del nuevo Estado español—libertad cristiana, justicia social, pensamiento misional—, y en su lema—Servicio, Hermandad, Jerarquía—, está el germen de su grandeza, de lo que llama Oliveira Salazar "la Ascensión moral y material de un pueblo".

dos en los campos de concentración en los cuatro pasados días. Pues bien, ese número se acrecentó a los 1.700 milicianos que, con armas, se presentaron en nuestras líneas por el sector de Aguilar de Campo y en la mañana del día de hoy dos batallones completos con sus cuatro compañías de fusiles y una de ametralladoras, cada una con sus jefes, oficiales, ganado, etc., etc., y en correcta formación se dirigían a nuestro campo por este mismo sector. Por cierto que venían de extrema traza, pues llevaban los torcos desnudos, a pesar de lo que caldeaba el sol, ya que las camisas las habían puesto torcidas y en las bayonetas de los fusiles y bira en alto. Hacía desde lejos el efecto de que lo que avanzaba, no era una traza regular, sino tendiendo a la lavandera. Puestos en marcha por un singular prodigio o una legión de esos "spartanos" que los muchachos suelen colocar en los campos para librar los frutos de los gorriones.

Ellos iban así porque según decían cuando salieron de entre las breñas donde habían decidido entregarse en masa y entraron en la carretera que habían de llevarles hasta

EL TEBIB ARRUMI

CRONICA DE GUERRA

Por los rientes prados de la Montaña

Reinosa, 18.—Esta velocidad de nuestra ofensiva amenaza con acabar con los huesos de cuantos nos obstinamos en seguirla. El seguidor de las tropas, aunque sea tan contumaz como yo, se lleva todos los días un desencanto. Porque se dejan jefes y amigos en una posición, se despiden uno de ellos en busca del teléfono más próximo con un "Arriba España" que ensancha el corazón, y cuando al día siguiente se vuelve por allí, ¡la del humo! Los oficiales se fueron más adelante, las tropas entu-

yo os puedo decir que he dado vista al valle de Cabuérniga...

Después de este paseo he regresado a Reinosa, y de aquí he marchado hacia el Este por la carretera directa hacia Corconte. Este rincón maravilloso, que hasta hace pocos días era un bastión que parecía infranqueable, y he llegado al pie del Escudo y he coronado el monolito ingente, sin ver otro enemigo que no sea esta niebla plomiza y densa que es clásica en estas regiones.

Un aspecto de esta reconquista me ha sorprendido. Las granes vuelven a sus hogares tan apresuradamente que parece como si les faltara tiempo para volver a las faenas agrícolas, y con ellos vuelven a los prados que rien en esta montaña maravillosa, centenares y centenares de cabezas de ganado que los rojos no se pudieron llevar porque la desbandada fué tan instantánea, que estos modestos aldeanos tuvieron tiempo para llevarse sus vacas, que es como decir todo su caudal a las alturas de los montes, de donde ahora descienden acompañados siempre de la carretera y los enseres para recuperar paz, pan y sosiego.

En el centro nuestras operaciones han continuado como si a las fatigas no tuvieran nada que ver con esos soldados, y después de una marcha maravillosa y de dominar el macizo llamado Sierra de Santa María, se ha llegado, por la bajada, que todos los montañeses conocen bien, hasta Bárcena de Pie de Concha. Esta conquista lograda sin disparar apenas unos tiros, me releva de todo comentario, porque la vista del mapa dice mucho más que cuanto yo pudiera explicarlos por lo que se refiere a hoy y por lo que anuncian los días más inmediatos.

No es posible sustraerse al comentario final ante este espectáculo de estas maniobras militares que son, en realidad, la liberación de la Montaña. Los hechos a que me refiero son el éxodo de hombres y mujeres que acuden a nuestras filas huyendo del marxismo y, sobre todo, de la venganza de los jefecillos. Por lo que toca a los milicianos, son verdaderos batallones íntegros los que vienen a nuestras filas, y los que declaran con una absoluta veracidad, coincidente en todos los casos, que los mandos enemigos, o han huido, o están escondidos en el fondo de la tierra.

Dentro de pocos días, el frente de Santander será un sueño. Esta desmoralización, esta pérdida de todo el material de guerra abandonado, esta caída vertical del frente santanderino, concluirán en plazo breve con la conquista para España de una de sus provincias más queridas, que será gloria inmarcesible para el Caudillo, que concibe estas geniales operaciones.

SPECTATOR

Toda la correspondencia de EL ADELANTO se dirigirá al Apartado de Correos, número 10.

"Claridad,, echa sobre Prieto la responsabilidad de lo que ocurra en Santander

En Ginebra la llegada de niños españoles origina varios incidentes

HELIDORO DE LA TORRE ES EL AMO DEL DINERO ROBADO EN BILBAO

Paris. — Helidoro de la Torre, que se obstina en actuar como ministro de Hacienda del gobierno de Euzkadi, es víctima de los ataques violentos de los guardas huidos a Francia y de todos aquellos que en otro tiempo vivieron espléndidamente del gobierno de Euzkadi.

Recientemente, varios periodistas de Bilbao, le sacaron a Helidoro una importante suma para poder vivir. Lamentó no poder ser más espléndido, pero según les dijo, tiene poco dinero, porque había prestado a Indalecio Prieto cuarenta millones de pesetas.

CIEN NIÑOS ESPAÑOLES LLEVADOS A GINEBRA POR LOS ROJOS, SON CAUSA DE ALGUNOS INCIDENTES

Ginebra.—Con motivo de la llegada de cien niños españoles, enviados por los rojos separatistas vascos, se produjo un gran alboroto. Representaciones con bandas de música, estandartes, etcétera, acudieron a recibiles; pero al entrar en la estación, los niños entonaron la "Internacional", saludaron con el puño cerrado y dieron muerte al clero.

Esta actitud levantó muchas protestas y resultaron inútiles los esfuerzos de los agentes del comité soviético de Valencia para convencer a la gente que acudió a recibirlos.

La Policía, para evitar alteraciones del orden, se hizo cargo de los chicos y los condujo a unos locales que tenían reservados al efecto.

LOS SANTANDERINOS DICEN QUE SIGUE SIENDO GRAVE LA SITUACION

Santander. — Por radio se hizo emitido un extracto del artículo de fondo del diario "República", de Santander, que dice así:

Nosotros debemos saber que los factiosos han desencadenado la misma fuerza que cuando la lucha de Euzkadi. Estamos autorizados para decir que ésta se hace por el mismo camino: derroche de material como en aquella. Incluso se han utilizado cañones de gran calibre, que en la región hermana no hicieron su aparición hasta que estuviéramos en el Sollube. Ayer trabajó la aviación como en días anteriores. Sigue siendo, pues, muy grave la situación."

Un aspecto de esta reconquista me ha sorprendido. Las granes vuelven a sus hogares tan apresuradamente que parece como si les faltara tiempo para volver a las faenas agrícolas, y con ellos vuelven a los prados que rien en esta montaña maravillosa, centenares y centenares de cabezas de ganado que los rojos no se pudieron llevar porque la desbandada fué tan instantánea, que estos modestos aldeanos tuvieron tiempo para llevarse sus vacas, que es como decir todo su caudal a las alturas de los montes, de donde ahora descienden acompañados siempre de la carretera y los enseres para recuperar paz, pan y sosiego.

"CLARIDAD" DICE QUE LA RESPONSABILIDAD DE LO QUE OCURRA EN SANTANDER SERA DE PRIETO

Madrid. — "Claridad", periódico nocturno y órgano de Largo Caballero, dice: "El enemigo después de la eficaz ofensiva de la región centro, ha vuelto a atacar con el mayor empuje por la provincia de Santander, donde nuestros soldados se encuentran en una situación difícil. Por eso se impone con urgencia una acción energética de nuestro ejército, que ya tarda en iniciarse. El gobierno y su ministro de Defensa, Prieto, son los llamados a

Rusia pretende provocar un serio incidente en el Mediterráneo

PARA ELLO TIENE PREPARADO EN CARTAGENA UN SUBMARINO

La Rusia Soviética, por boca de Stalin, su representante diplomático y la prensa, viene diciendo con reiteración que su apoyo a los rojos de Valencia no se limitará al envío de hombres, métodos y material de guerra, sino que se hará extensivo a los buques internacionales de Ginebra y del Comité de No Intervención.

Maisky no ha tenido ya el menor inconveniente en quitarse la máscara de hipocresía con que venía cubriendo sus acciones.

Cabe, pues, suponer que nos hallamos en pleno ejercicio de la doctrina leninista: el desencadenamiento de conflictos de carácter internacional.

A todo trance hay que buscar dificultades y conflictos para la España nacional.

Y como la actuación de los aviones en el Mediterráneo no parece haber dado el resultado apetecido, parece ser que ahora se encuentra en el puerto de Cartagena un submarino ruso en perfecto estado de servicio, el cual no sería de extrañar entrara próximamente en acción, para ver de provocar un serio incidente en el Mediterráneo.

actuar, y de ellos será la responsabilidad de lo que ocurra.

De Indalecio Prieto y de nadie más—termina diciendo el periódico de Largo Caballero—porque ya se ha demostrado en Brunete que resulta inútil pretender echar la culpa sobre los generales y los jefes".

REUNION DE LA GENERALIDAD DE CATALUÑA

Barcelona. — A la una de la noche terminó la reunión del Consejo de la Generalidad.

En la referencia se dice que aprobaron una Ley agrícola, en que se modifican los consejos municipales, agrarios y se trató también del problema de las subsistencias.

Sobre este asunto, se acordó tomar medidas energicas para terminar con la resistencia al cumplimiento de las leyes que regulan el aprovisionamiento de harinas.

LA APERTURA DEL PARLAMENTO CATALAN

Barcelona. — Para ayer por la tarde estaba anunciada la sesión de apertura del parlamento de Cataluña y, efectivamente, se celebró la reunión en las últimas horas.

Se tomaron grandes precauciones y rigurosas medidas militares en el palacio de la Generalidad, que estaba tomado totalmente por fuerzas del general Pozas, que impedían el estacionamiento del público en la calle y la entrada en el parlamento a todo aquel que no fuera funcionario o diputado.

Companys, por su parte, también adoptó medidas para evitar discusiones, anunciándose que pronunciaría un discurso político y que después los diputados tendrían que limitarse a dar su conformidad.

PRieto ACHACA LA DERROTA DE BRUNETE A LA DESORGANIZACION DE LOS TRANSPORTES

Valencia. — Indalecio Prieto intentó, para justificarse, achacar la derrota de Brunete a los generales, jefes y oficiales; pero, en vista de la actitud resultante de éstos, tuvo que desistirse, y ahora carga la responsabilidad a la desorganización de los transportes por carretera, único medio que pueden disponer en la zona roja, ya que los ferrocarriles resultan inexistentes.

Ayer se dió una nota extensa, en la que se dice que los presidentes y representantes de los Sindicatos de Transporte remitan en el plazo máximo de veinticuatro horas, una relación de todo el material de automóviles existente en los Municipios, Sindicatos y Diputaciones. Se añade que el incumplimiento de esta orden llevaría consigo penas severísimas.

GRANDES DIFICULTADES PARA EL FUNCIONAMIENTO DE LAS CORTES REPUBLICANAS

Valencia.—Como era de esperar, la representación de la farisa parlamentaria tropieza con grandes dificultades y sólo se podrán dar dos sesiones por semana.

Martínez Barrio ha dicho que el Parlamento se reunirá en la semana próxima, que celebrará dos sesiones y que hasta Octubre no volverá a reunirse.

En la "Gaceta" se publica una orden relativa a la detención de diputados, advirtiendo a las autoridades locales la obligación que tienen de elevar a las Cortes una lista con los nombres de los parlamentarios detenidos.

Como se ve, esta orden es insuficiente, pues debía obligarse a enviar también una relación con los nombres de todos los diputados asesinados por los agentes del Gobierno rojo de Valencia.

LA POLITICA DE FRANCIA COINCIDIRA CON LA DE INGLETERRA

Paris.—La Prensa francesa comenta la reunión habida en el Foreign Office, en la que se trató de varios temas palpitantes internacionales, afirmando en general la Prensa francesa que Francia coincidirá con Inglaterra en los diversos problemas internacionales pendientes.

MANIOBRAS AEREAS EN EL SUR DE FRANCIA

Paris.—En el Sur de Francia han empezado las mayores maniobras aéreas que se han realizado hasta ahora en Francia. Se verifican en una línea que va desde Burdeos hasta los Alpes franceses, e intervienen en las mismas 25 escuadrillas, de las cuales, 10 tendrán sus efectivos de guerra. Las maniobras durarán hasta el próximo miércoles. Estas maniobras deben probar cuánto vale la aviación francesa, especialmente el nuevo material encargado.



PRIMER ANIVERSARIO

DON JOSE MARIA ESPERABE Y GONZALEZ

Doctor en Medicina y Cirugía. Médico de Sala del Instituto Nacional de Reeducación de Invalidos que falleció en Madrid, mártir de Dios y de la Patria, vilmente asesinado por las hordas Marxistas, el día 20 de Agosto de 1936 a los treinta y tres años de edad

D. E. P.

Sus desconsolados padres, Enrique y Celia; hermanos: María del Pilar, María Dolores, Jesús, María Josefa y Celia; hermanos políticos, tíos primos y demás familia, Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor.

Las Misas que se celebran en el día 21, en la Santa Basílica Catedral, en las Iglesias de San Sebastián, El Carmen, Sancti Spiritus, Capilla de la Vera Cruz, y las que se digan en los PP. Agustinos, Carmelitas, Capuchinos y Salesianos; así como las de los PP. Dominicos y Jesuitas en el día 21, serán aplicadas por su a ma.

Con el mismo fin estará Expuesta Su Divina Majestad el viernes, 21, en Las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús y en las Hijas de María Inmaculada (Servicio Doméstico).

NOTICIAS DEL DIA

SE HA INTENSIFICADO CONSIDERABLEMENTE LA EVACUACION DE MADRID

Los anarco-sindicalistas de Aragón protestan por la disolución de su Consejo y son ametrallados por la policía

LA MORAL DE LOS ROJOS, REFLEJADA EN LOS LETRADOS DEL BALNEARIO DE CORCONTE

Vitoria.—Se ha tomado Corconte, famoso balneario, que presenta triste aspecto. Todo en él está destruido, roto y sucio. El comedor y la sala de fiestas están triturados. Todos los dormitorios aparecen llenos de letrados y dibujos, algunos de ellos trazados de manera hábil y de rasgos y caricaturas pornográficas.

Los letrados presentan el estado de ánimo de los soldados rojos, ya que todos son de protesta. Hay uno que dice, en términos imposibles de transcribir, que mientras al batallón de Bruno Alonso no se le da permiso más que veinticuatro horas, los jefes gozan de él ampliamente, y que eso se arregla a tiros.

La lectura de estos letrados es un libro abierto, en que se refleja la moral y la indisciplina de los milicianos rojos, y levándolos se deduce su mala capacidad combativa.

LOS ROJOS CONFIESAN QUE HAN PERDIDO REINOSA

Valencia.—El comunicado publicado por el ministerio de Defensa, en el día de ayer, se decía que los nacionalistas han continuado sus ataques a Reinosa y puerto del Escudo.

El comunicado confiesa que Reinosa ha sido ocupado por los nacionalistas. En él se señala que las tropas rojas se retiraron a las montañas de la región de Orreaga, defendiendo que al Este y Oeste de Reinosa las tropas rojas realizaron una serie de contraataques.

Después confiesan también que el Puerto del Escudo ha caído en manos de las tropas del Generalísimo Franco.

ta la importancia de los nuevos avances de las tropas del general Franco hacia Santander.

El "Dayli Mail" dice que los legionarios extranjeros se cubrierán de gloria en la conquista de Santander, como lo hicieron en la liberación de Bilbao.

El "Dayli Telegraph" dice que estos avances prueban el fin de la guerra española, con la victoria completa de los nacionales.

DE LOS BATALLONES ROJOS QUE TOMARON PARTE EN LOS COMBATES DEL FRENTE DE SANTANDER, HAN SIDO ANIQUILADOS COMPLETAMENTE VEINTE

Paris.— Los corresponsales de guerra de los periódicos franceses, refiriéndose a las operaciones del frente de Santander, informan que las tropas españolas se dedican principalmente a consolidar las posiciones recientemente conquistadas y a la limpieza de esta zona de los restos de las derrotadas fuerzas rojas.

Las informaciones coinciden en afirmar en que los rojos han sufrido una derrota aplastante, y que de los batallones rojos que han tomado parte en los combates de estos últimos días, no menos de veinte han sido aniquilados completamente por los nacionales.

Ocho batallones, es decir, unos cuatro mil hombres, vieron cortada su retirada por las tropas nacionales, cuando los legionarios establecieron contacto con las unidades de Navarra. Dos mil de estos hombres se entregaron a una sola compañía de la División de Vitoria.

EGIPTO, PROPENSO A RECONOCER LA CONQUISTA DE ETIOPIA

En el desfile de la juventud francesa, se dio un toque de cornetín, correspondiente a los jefes de Estado. Seguidamente el Fuherer, que se mostró muy satisfecho, pronunció un discurso, expresando su satisfacción por la unión de los jóvenes franceses con los alemanes, diciendo que únicamente en las juventudes está el porvenir del mundo.

REORGANIZACION DE LAS FUERZAS AEREAS ROJAS

San Juan de Luz.—Como consecuencia de los últimos fracasos de la aviación roja y su desorganización, denunciada por los técnicos rusos al gobierno de Valencia, está en proceso de reorganización las fuerzas aéreas rojas. Muchos jefes secretos han sido detenidos.

LOS ANARQUISTAS RINDEN HOMENAJE AL DISUELTO CONSEJO DE ARAGON

Toulouse.—A consecuencia de la disolución del Consejo de Aragón, los extremistas sindicalistas se han reunido, acordando hacer homenaje público de adhesión al organismo disuelto, así como afirmar cerca del comité central revolucionario de su deseo de terminar con los traidores del proletariado, que desde la Generalidad de Cataluña deshonran la revolución.

LOS ANARCO-SINDICALISTAS DE ARAGON PROTESTAN POR LA DISOLUCION DE SU CONSEJO Y SON AMETRALLADOS POR LA POLICIA

Perpignan.—Las invitaciones a la serenidad y la amenza con medidas energéticas del Gobernador general de Aragón, no han producido efecto alguno.

Un grupo importante de afiliados a la Fracción anarco-sindicalista, con el que se juntaron numerosos milicianos, formaron una manifestación de protesta por la disolución del Consejo de Aragón y por el encasillamiento de Assens, asaltando varios edificios públicos.

La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles.

A nadie le es lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria.

La Patria está encarnada en Franco, Caudillo salvador del pueblo.

producto de sus robos, y también que los "Nanos de Arales" han desaparecido totalmente, pues en cuanto se localizaba a uno de ellos, desaparecía, seguidamente, en cumplimiento de determinadas órdenes del Gobierno de la Generalidad.

CONSTERNACION EN SANTANDER

Santander.—La decisión francesa de no aceptar más refugiados en Francia ha causado aquí general consternación. Sin embargo, se pretende hacer por mediación del Comité de España en Londres, una última gestión, a fin de que los cinco barcos que se encuentran ya en el norte de España, en busca de refugiados vascos, doce mil de los cuales están a punto de marchar, puedan obtener el oportuno permiso para desembarcarlos si los toman a bordo.

La gestión tendrá, además, una segunda parte, la de que se apruebe la evacuación de los refugiados de Santander, dando las autoridades de Santander, a cambio de obtener lo que demandan, todas las garantías, necesarias de que en el futuro los refugiados serán conducidos al este de España.

También se darán garantías de la sanidad de los refugiados. LA PRENSA ROJA PIDE AYUDA PARA LOS DEL NORTE

Madrid.— Muchos periódicos expresan la necesidad de realizar una ofensiva semejante a la todavía reciente de Brunete, a fin de distraer a las fuerzas nacionalistas que atacan en el frente de Santander.

parece que los militares rojos tienen la intención de dar respuesta a la ofensiva nacional, pero se ignora todavía sobre qué frente se producirá el nuevo ataque.

El periódico publica una fotografía del libro de a bordo de un avión francés, quien, así dice el periódico, prueba la intervención francesa, bombardeando poblaciones de la España nacional.

El periódico se basa en unas publicaciones detalladas del periódico parisino "Action Française" y escribe: "En el mismo momento en que la atención del mundo demandaba olvidadiza, se concentra en el Extremo Oriente, se reciben noticias de que proclamando en este momento el dictador de la Unión Soviética, Stalin, anuncia una intención de favor de la España bolchevique. Pero además llegan a conocerse hechos que de nuevo prueban que la participación francesa en la asistencia a favor de la España roja, no tiene ningún motivo de escasez, modestamente detrás de la acción rusa."

El periódico continúa: "La Asociación Popular para el deporte de la aviación apoya a los pilotos franceses y el propietario del libro de a bordo arriba mencionado, ha recibido del Estado la cantidad de 80 millones de francos, para fomentar el deporte de la aviación y para instruir a pilotos de menos de veintidós años de edad. Este caso demuestra que la subvención oficial, no se destina a dar la instrucción a pilotos de la España roja."

LA EVACUACION DE MADRID

Valencia.—En el departamento de Trabajo y Asistencia Social, se ha dado una nota sobre la evacuación de Madrid. Según estos datos, a pesar de la escasez de vehículos, durante los meses de Junio y Julio, se ha intensificado considerablemente la evacuación de la capital de la República, habiendo salido en estos meses 15.200 personas, su mayoría no sustraída en los meses de Marzo y Mayo en que salieron de Madrid 2.300 personas. La cosa se agrava.

La oficina de Asistencia tiene una nota de las mujeres y niños que no están al servicio de la guerra y se está organizando un servicio para que la evacuación de Madrid se haga lo más pronto posible, ya que las cosas cada día que pasa van de mal en peor.

OBRA DE ARTE POR VALOR DE 50 MILLONES DE FRANCO

Paris.— En Aix-lès-Thermes, cerca de la frontera franco catalana, se dice que la policía francesa descubrió en una fábrica de ladrillos, obras de arte procedentes de España, evaluadas en 50 millones de francos. Según parece fueron robadas por los anarquistas, depositándose en suelo francés para su seguridad.

Entre las obras de arte se encontraban 47 cuadros al óleo de pintores famosos, catorce barras de plata de 30 kilos cada una. Además, se encontró en el depósito todo un arsenal de municiones y gases tóxicos.

EL CONGRESO DE LOS "SIN DIOS" NO SE CELEBRARA EN BRUSELAS

Bruselas.—El órgano de Bruselas del partido comunista "La Voix du Peuple", informa que el Congreso de los "Sin Dios", organizado por Mosca, tendrá lugar en Londres en lugar de celebrarse en Bruselas, según se había proyectado primeramente. Hubo de abandonarse el proyecto primitivo a causa del clamor público en toda Bélgica, que protestaba contra las autoridades, por

autorizar la celebración de semejante congreso en territorio belga. Se cree fundamentalmente que este es el motivo por el cual los organizadores han creído conveniente cambiar el proyecto y elegir a Londres como lugar de la reunión.

EN FRANCIA ENCUENTRAN LOS ROJOS TODA CLASE DE FACILIDADES

Perpignan.—El torpedero del plan británico y, en general, de toda la política de no intervención por parte de Rusia y Francia, responde, entre otros propósitos, al de poder tener libertad de acción para volcar toda clase de elementos bélicos en la zona roja. De ahí que los enviados de Valencia, cuando acuden a Francia en demanda de algo, encuentren toda clase de facilidades.

Ahora le llegó el turno a un tal Segura de la Casa Elizalde, de la Seguridad de la Casa Elizalde, jefe del celoso, encargado de gestionar el envío de determinadas piezas para aviones de que los rojos carecían, hasta el extremo de tener inmovilizados un número considerable de aparatos. Pues bien, las piezas han sido ya adquiridas y dentro de muy pocos días empezará su envío a España, vía Cerbere, siendo la casa Castelló y Garriga, de Cerbere, la encargada de su tránsito.

UN COMLOT FRUSTRADO CONTRA EL PRESIDENTE DE FILIPINAS

Manila.—Un complot para eliminar a don Manuel Quezón, Presidente de la República de Filipinas, que regresó ayer de un viaje de cerca de ocho meses a Estados Unidos y Europa, ha sido descubierto y evitado a última hora.

Los conjurados han sido detenidos y puestos en prisión, veinticuatro horas antes de la llegada del vapor que traía al Presidente.

Se trata de miembros del partido revolucionario Sakdal.

Según el periódico "Manila Bulletin", los conjurados tenían la intención de bombardear la legación de los Estados Unidos, de la legación de los Estados Unidos, prendiendo fuego a los puestos de policía, hacer saltar los depósitos de agua y destruir los cables eléctricos. En caso de fracasar, los conjurados dispararían sus revólveres contra el Presidente, en el momento de su recepción y lanzarían, además, bombas.—(D. N. B.)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

Delegación de Hacienda

El día 21 del actual, a las once horas de su mañana tendrá lugar en esta Delegación de Hacienda la venta en pública subasta de las siguientes mercancías procedentes de aprehensión y afectas a los expedientes de Defraudación números 402, 422, 423, 426, 427 y 432 del año 1937.

PRIMER LOTE: 200 kilos de café crudo, peso neto, a ocho pesetas kilogramo, con envases 2.320 pesetas.

SEGUNDO LOTE: 9 kilos 500 gramos de café tostado, peso neto, a diez pesetas kilogramo, 95 pesetas.

TERCER LOTE: 9 kilos 500 gramos de café tostado, peso neto, a 10 pesetas kilogramo, 95 pesetas.

CUARTO LOTE: 26 kilos de café tostado, peso neto, a 10 pesetas kilogramo, 260 pesetas.

QUINTO LOTE: 19 kilos 500 gramos de café tostado, peso neto, a 10 pesetas kilogramo, 195 pesetas.

SEXTO LOTE: 20 kilos de café tostado, peso neto, a 10 pesetas kilogramo, 200 pesetas.

SEPTIMO LOTE: 16 pares de medias algodón a 1,50 pesetas par, 10 pares de calcetines algodón, una peseta par; tres metros de tela negra, a 1,50 pesetas metro, y 11 docenas de libritos papel de fumar a 0,30 pesetas docena, total tasación, 42,10 pesetas.

Las mercancías se adjudicarán al mejor postor. Las pujas serán a la llana, no pudiendo ser inferiores a cinco pesetas. El adquirente habrá de satisfacer en el acto el importe de la adjudicación y además los derechos reales, pólizas y timbres necesarios e importe de los anuencios.

Sala número 18 de Agosto de 1937. II Año Triunfal. — El secretario, Gaspar Beato.

OFICIAL FOTOGRAFADOR

hace falta en la Imprenta de Hijos de Francisco Núñez, Apartado de Correos 10

SE TRASPASA fábrica de Jabón o se venden por separado fideos de la misma, todo en buena condición. Para informes en el Kiosco de Periódicos de la calle de Pérez Pujo, junto a la armería de don Pablo García.

GRATIFICARE a quien me proporcione piso amueblado, con baño, céntrico, 125 pesetas, o sin muebles, en 110 pesetas. Martí, Ruá, 48.

SABINA MUÑOZ, profesora en partos; hospedeje higiénico para embarazadas. Precios convencionales, con absoluta reserva. Juan Argüelles, 29 (Barrio Garrido).

LOCAL Y HABITACIONES, a propósito para oficinas o almacén; se arriendan, en Pérez Oliva, 2, Informar, Avenida de Miraflores, 8-5 (Portería).

Clinica-Dental ECONOMICA

Consulta de diez a una y de cuatro a siete CALLE DEL GENERALISIMO FRANCO, NUM. 9, SEGUNDO



No ha probado los chocolates SANTA JULIANA? Infórmese y será uno de mis mejores clientes, por estar elaborados con ricas materias nutritivas. Esta casa montada con todos los mejores adelantos modernos, dispone de una sección especializada en la elaboración de los mismos. Victoriano González Conde D. Ramón (Barrio Garrido), 25. Tel. 2288. Salamanca. Venta en ultramarinos y confiterías

El Balneario de Retortillo avisa y ruega a los señores agüistas y público en general que al mismo concurrir, que, dado el número limitado de camas de que dispone, por haber cedido éstas a nuestro glorioso Ejército salvador de España, vayan provistos de ropas para las camas que utilicen

DR. INFANTE Garganta, nariz y oídos DR. RIESCO, 58, duplicado.-Tel. 7033

DOCTOR Miguel Becerro Matriz y Partos Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo): HORAS de consulta: De ORO a DOS Teléfono 1285

DR. SERAFIN DE DIOS MEDICINA GENERAL Piel, Sífilis y Urinarias Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9 Ruiz Aguilera, 8, 2.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Calzos Bujes de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS En la Fundición de ALAEJOS

Baños higiénicos, sulfurosos y de sales y lodos de La Toja Aguas azoadas

Inhalaciones y pulverizaciones. Curan y evitan el asma y los catarrros de los bronquios y de la nariz Calle de Las Agustinas, núm. 1 TELEFONO 1007

Cursillos de formación profesional del Magisterio

Sesión de la mañana. Comienza esta sesión actual...

Israel no es un pueblo que se distinga por las ciencias...

Don Adolfo Maillo, inspector de Primera Enseñanza...

Hay que señalar dos épocas en la Pedagogía medieval...

Se refiere luego a las escuelas monacales que aparecen en el occidente de Europa...

Hay que volver a esa concepción de la vida del deber...

Don Manuel Torres López abre la sesión de la tarde...

Dice que en España se ha mantenido ya un aliento imperial...

Otra manifestación del aliento español de España en la Edad Media...

Hablando de los Reyes Católicos, dice que ellos realizaron el milagro de la unidad...

Continúa la exposición del tema y dice, refiriéndose al descubrimiento del Sepulcro del Apóstol Santiago...

Se concede hasta el día 24 del mes actual para cobrar en la Depositaria de Hacienda...

Finaliza su conferencia sobre el Imperio, haciendo referencia al Alcázar de Toledo...

Formidable ovación puso fin a la intervención del señor Torres López...

Doña Margarita Santa María. La lección que desarrolla hoy esta profesora tiene por título "Los actos intelectuales y volitivos"...

Don Adolfo Maillo, inspector de Primera Enseñanza, habla de "Pedagogía medieval"...

Décima del paro obrero

Se concede hasta el día 24 del mes actual para cobrar en la Depositaria de Hacienda...

Finaliza su conferencia sobre el Imperio, haciendo referencia al Alcázar de Toledo...

Formidable ovación puso fin a la intervención del señor Torres López...

Doña Margarita Santa María. La lección que desarrolla hoy esta profesora tiene por título "Los actos intelectuales y volitivos"...

Don Adolfo Maillo, inspector de Primera Enseñanza, habla de "Pedagogía medieval"...

Hay que señalar dos épocas en la Pedagogía medieval...

Se refiere luego a las escuelas monacales que aparecen en el occidente de Europa...

Hay que volver a esa concepción de la vida del deber...

Don Manuel Torres López abre la sesión de la tarde...

Dice que en España se ha mantenido ya un aliento imperial...

Otra manifestación del aliento español de España en la Edad Media...

Hablando de los Reyes Católicos, dice que ellos realizaron el milagro de la unidad...

Continúa la exposición del tema y dice, refiriéndose al descubrimiento del Sepulcro del Apóstol Santiago...

Se concede hasta el día 24 del mes actual para cobrar en la Depositaria de Hacienda...

Finaliza su conferencia sobre el Imperio, haciendo referencia al Alcázar de Toledo...

Formidable ovación puso fin a la intervención del señor Torres López...

Doña Margarita Santa María. La lección que desarrolla hoy esta profesora tiene por título "Los actos intelectuales y volitivos"...



Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente.

La sesión de anoche en el Ayuntamiento. A las siete ocupó la presidencia el primer teniente de alcalde, señor Iscar...

Se aprobó el acta de la anterior y se pasó al despacho ordinario. Se aprobaron los siguientes dictámenes...

En la instancia de don Luis López solicitando licencia para construir una casa de planta baja en la calle de Edif. Sor...

Se aprobó el proyecto de saneamiento del Rollo Alto. Comisión de Policía. Se aprobaron los dictámenes...

Dictamen de la Comisión en la instancia de doña Petra Merino en solicitud de autorización para instalar una mesa en la plaza de España...

OTROS ASUNTOS. Se dió lectura de una moción de la Comisión de Instrucción pública...

El señor García Sánchez propone que se vea la posibilidad de que los evacuados se les permita salir de la zona...

El señor López Villalba contesta que está conforme con la propuesta...

El señor García Sánchez habla también de la conveniencia de que en las calles existan al menos un cuadro...

El señor López Villalba pide autorización para el suministro de paja con destino a servicios municipales...

Los miembros consejeros y los miembros titulares de la Unión están invitados a la Conferencia...

Las personas no miembros del Consejo ni miembros titulares de la Unión que deseen inscribirse como "miembro de la Conferencia"...

1.- Cuestión biológica: "Los aspectos radiológicos del hipo pulmonar y su interpretación" (Loro de Cavallio).

2.- Cuestión clínica: "Primo-infección tuberculosa del adolescente y del adulto" (Olaf Schael).

ZAMORA AL DIA

LA VIRGEN, ESPAÑA Y ZAMORA. Se ha celebrado la festividad de la Santísima Virgen del Tránsito...

Y en el día de esta fiesta solemne, magnífica, en que, una vez más se ha puesto bien de manifiesto el fervor de los zamoranos...

A los pies de la Patrona de Zamora estuvieron millares de almas impetrando el favor del cielo para España...

En las misas de la mañana fueron inculcables las comunicaciones que se hicieron, todas aplicadas por España y por su indomable, valeroso y providente Caudillo...

¡ Viva España! ¡ Viva Franco! ¡ Viva el glorioso Ejército Español! LOS HERIDOS DISFRUTAN.

Hallándose de paso en Zamora el conocido ventrílocuo "Fregolin", que en distintas ocasiones actuó en esta capital el domingo último...

Nuestros dolientes defensores pasaron un rato agradable, siendo clogido el rasgo patriótico y generoso del modesto y buen artista "Fregolin"...

Entre los grandes atractivos merecen destacarse la subasta de ocho preciosos abanicos, dedicados por la camarada jefe nacional del Movimiento femenino...

El local estará artísticamente adornado, y se sortearán obsequios de diferentes casas comerciales de la provincia...

SE DESEA LOCAL para oficina, preferible con teléfono. Ofertas a Oficina de Turismo. 2-1

MOLINOS, PARA EL CAFE. Parques puros de varios tamaños, movidos a mano y por motor a gasolina y eléctrica...

PERDIDA de un perro cachorro, blanco, con manchas color naranja. Gratificaré a quien lo entregue o avise su paradero...

COLEGIO DE SIERVAS DE SAN JOSE. CENTRO SALMANTINO. 1.ª y 2.ª Enseñanza. Pensionado de Señoritas universitarias.

Clases especiales de Idiomas. Dibujo - Pintura - Maquinas - Mecanografía - etcétera. Se admiten alumnas internas, mediopensionistas, vigiladas y externas.

Pida reglamentos e informese de la Directora. MARQUESA DE ALMARZA, NUM. 1 : SALAMANCA

Arco, 14 Apartado 77

SUEROS - ANALISIS - VACUNAS SECCION DE VACUNACION. Desde el 10 de Agosto, todos los días laborables de 11 a 1, vacunaciones contra la viruela, la difteria y el tífus...

Sueros y vacunas para Medicina humana y veterinaria. Diagnósticos, informes y consultas gratuitas para nuestros clientes.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Organizaciones juveniles. Campamento de verano. Habiendo llegado el correo y encargos de los Flechas del Campamento...

Los paquetes y cartas que deseen mandarles, deberán ser entregados durante el día de hoy a las horas indicadas.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! Carta de un patriota. Morille, a 15 de Agosto de 1937. Falange Española tradicionalista y de las gons. SR. D.

Al jefe provincial. Tengo mi pluma en la mano y mi corazón me alienta y me inspira...

DE PEÑARANDA. Por la madre y el niño: Por una España mejor. Por hoy, jueves, 19 de Agosto del II Año Triunfal...

Entre los grandes atractivos merecen destacarse la subasta de ocho preciosos abanicos...

El local estará artísticamente adornado, y se sortearán obsequios de diferentes casas comerciales de la provincia...

SE DESEA LOCAL para oficina, preferible con teléfono. Ofertas a Oficina de Turismo. 2-1

MOLINOS, PARA EL CAFE. Parques puros de varios tamaños, movidos a mano y por motor a gasolina y eléctrica...

PERDIDA de un perro cachorro, blanco, con manchas color naranja. Gratificaré a quien lo entregue o avise su paradero...

COLEGIO DE SIERVAS DE SAN JOSE. CENTRO SALMANTINO. 1.ª y 2.ª Enseñanza. Pensionado de Señoritas universitarias.

Clases especiales de Idiomas. Dibujo - Pintura - Maquinas - Mecanografía - etcétera. Se admiten alumnas internas, mediopensionistas, vigiladas y externas.

Pida reglamentos e informese de la Directora. MARQUESA DE ALMARZA, NUM. 1 : SALAMANCA

Arco, 14 Apartado 77

SUEROS - ANALISIS - VACUNAS SECCION DE VACUNACION. Desde el 10 de Agosto, todos los días laborables de 11 a 1, vacunaciones contra la viruela, la difteria y el tífus...

Sueros y vacunas para Medicina humana y veterinaria. Diagnósticos, informes y consultas gratuitas para nuestros clientes.

SUEROS - ANALISIS - VACUNAS SECCION DE VACUNACION. Desde el 10 de Agosto, todos los días laborables de 11 a 1, vacunaciones contra la viruela, la difteria y el tífus...

Sueros y vacunas para Medicina humana y veterinaria. Diagnósticos, informes y consultas gratuitas para nuestros clientes.

Pagaduría Parque Automóviles 7.º Cuerpo de Ejército

Destacamento Salamanca. Por la presente se pone en conocimiento de los propietarios de vehículos requisados...

Relación que se cita. Don Emilio Sánchez Hernández, La Maya (Salamanca).

Don Máximo Blázquez Díaz, Juntiana (Avila). Don Manuel Santos Gómez, La Vellés (Salamanca).

Don Quintín de la Cuesta, Benjena (Salamanca). Don Francisco Mateos Muñoz, San Miguel de Valero (Salamanca).

Don Celestino Ingelmo Hernández, S. de Tormes (Salamanca). Don Onosifero Gutiérrez, Monzagró (Salamanca).

Don Jesús García Romero, Ciudad Rodrigo (Salamanca). Don Ulipiano Velasco Corcho, Ledesma (Salamanca).

Don Miguel Brizuela Vivanco, Lumbrales (Salamanca). Don Isidoro Pérez Barco, Ledesma (Salamanca).

Doña Asunción Martín Cacho, Salamanca. Don Daniel López, Salamanca. Salamanca, 17 de Agosto de 1937. II Año Triunfal.

DONATIVOS PARA LA SUSCRIPCION PROVINCIAL A FAVOR DE LAS FUERZAS ARMADAS. Ptas.

Don Juan Sánchez Iglesias... 300. Doña Ángela Miquel... 12,50. Don Ricardo Delgado... 13,50.

Don Francisco Alonso Argüello... 13,60. Don Fernando Domínguez Zabalza... 13,50.

Un obrero del Parque de Intendencia... 5. Alcalde de Salamanca, liquidó desajustado día 3 de Julio... 204,50.

Alcalde de Salamanca, liquidó novillada del día 4 de Julio... 2.610,20. Doña Narcisca del Central Lo yaga... 33,05.

Reintegro por venta de tela kaki... 30. Colegio de Procuradores de Salamanca... 110.

Don Miguel González Cabezas, residente en Francia... 100. Don Francisco Hernández Don... 25.

Don Demetrio González Biza... 5. Pedro e hijo... 10. Consejo del Gran Hotel... 17.

Suman... 18.502,85. Salamanca, Agosto de 1937. Francisco del Valle.

SE VENDE camioneta "Fiat" buen uso, 14 HP. Informes, Manuel Bermejo Vega. Comercio, Cantalabriera. 3-8-3

Laboratorios Victoria, S. A. INSTITUTO DE HIGIENE. Apartado de Correos num. 90.-Tel. 1826.-Dirección telegráfica "IMA," SUEROS, VACUNAS DE USO : VETERINARIO, ANALISIS : HAN TRASLADADO SUS OFICINAS Y LABORATORIOS a la calle de ZAMORA, NUMERO 35 SALAMANCA

La X conferencia de la Unión Internacional contra la tuberculosis. Durante los días 6 al 9 de Septiembre próximo, ambos inclusive, se celebrará en Lisboa la X Conferencia de la Unión Internacional contra la Tuberculosis.

COLEGIO DE SIERVAS DE SAN JOSE. CENTRO SALMANTINO. 1.ª y 2.ª Enseñanza. Pensionado de Señoritas universitarias. Clases especiales de Idiomas. Dibujo - Pintura - Maquinas - Mecanografía - etcétera. Sueros y vacunas para Medicina humana y veterinaria. Diagnósticos, informes y consultas gratuitas para nuestros clientes.



EL SEÑOR DON PRUDENCIO SANCHEZ Y SANCHEZ (Fondista de la Estación)

falleció en Salamanca, el día 18 de Agosto de 1937

habiendo recibido los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Teodora Hernández; hijos: Felisa, Manuel (Factor de la Compañía del Oeste), Josefa, José y Prudencio; hijo político, Alfonso Imedio (ausente); nietos, Luis y Alfonso; hermanas: Gaspara, Tomasa (ausente) y Felisa; hermanos políticos, Cirilo Pérez (ausente) y Avelino Amor; sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus numerosas amistades una oración por el alma del finado y la asistencia al funeral, por lo que le quedarán agradecidos.

Funeral: Hoy, jueves, a las diez. Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún. El duelo se despide en la Iglesia.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

LA SOLEDAD. Pompas Fúnebres. - Teléf. 1959

España en Indias

Si el insigne polígrafo español Menéndez y Pelayo tuviera que enjuiciar el momento actual de la Historia de España diría seguramente lo mismo que decía al comentar el espíritu que animó la guerra de la Independencia contra los franceses y afrancesados. "Nunca", en el largo curso de la historia, despertó nación alguna tan gloriosamente después de tan torpe y pesado sueño como España. Sobre ella había pasado un siglo entero de miseria y rebajamiento moral, de despotismo administrativo sin grandeza ni gloria, de impiedad vergonzante, etc.

Pero las obras grandes crecen con la contradicción, y así ha sucedido con ésta, la mayor que ha llevado pueblo alguno sobre la tierra; porque hoy en día, al cabo de concienzudos estudios históricos, que no temen la más severa crítica, aparece en toda su grandiosidad la gloria de un pueblo que como dice el Padre Charles, autoridad de renombre mundial, "España, dondequiera que llega, establece a la vez las catedrales, monasterios, hospitales y palacios de gobernadores y grandes defensas que todo ello conserven; ellos crean, no bancos y factorías, sino ciudades permanentes, tanto en el orden espiritual como en el temporal. Su idea directriz siempre es la misma: adquirir toda la región donde llegan para la Iglesia Católica. Y ahí están Filipinas y América Latina, que demuestran bien a las claras que consiguieron a la plenitud el fin que perseguían".

Otras plumas mejor cortadas, que gracias a Dios abundan en el campo español, se encargan de revivir aspectos interesantes de glorias que fueron y que empiezan a ser la misión de sacerdote y encargado de la Acción Misional del que esto escribe le obliga a recordar a sus hermanos esta partecita de su historia, un episodio más de la España Católica, pero tan grande y admirable en el mundo, que al cabo de los siglos es el ejemplar de la Obra de las Misiones Católicas. España en Indias.

La guerra no es inconveniente para ello, es acicate más bien para que encuadrados en el marco de la defensa de la Religión y de la Patria, extendamos nuestra acción todos a una hacia nuestros hermanos sin fe y colaboremos en las Misiones Católicas.

SE VENDE la casa número 18 de la calle de los Pinzones, de nueva construcción, frente al Cineama Salamanca, por tener que ausentarse el dueño; muy barata, en CUARENTA MIL pesetas.

En nombre de sus atribulados padre y hermanos, damos las gracias a todo el vecindario, que supo solidarizarse, cual cumple a un pueblo patriota y agradecido, al profundo dolor que embarga en este trance a sus afligidos dedos.

Julio Pérez Marín MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 - Tel. 1303

Ningún talento se malogrará en España por falta de medios económicos. Franco dará acceso hasta a los estudios superiores a los hijos de los pobres.

De Valdecarros

Los que mueren por la Patria A consecuencia de las heridas sufridas en el frente, halló gloriosa muerte, el joven de este pueblo, Andrés Herrera Rodríguez. Su vida, vida humilde, sencilla y noble—destacó siempre estas cualidades en su trato con sus convecinos—fue ofrendada a España con supremo renunciamento, y su alma voló para siempre al elevado sitial de la gloria, después de tener con una pincelada más de car-

Notas de sociedad

Han llegado: De Pontevedra, doña Carmen Irujo Cortés y su hija.

DE DIAS Mañana, San Bernardo, es el santo de los señores Oliveira Sánchez, Olivera López y Cortés Alonzo.

FALLECIMIENTOS En Madrid ha fallecido la distinguida dama, plena de virtudes y bondades, doña Ascensión Reymundo esposa del que fue abogado del Estado de la Delegación de Hacienda de Salamanca, don Félix Benítez de Lugo.

Testimoniamos nuestro sincero pésame a su respetable esposa y a los hermanos de la finada, don Mariano, don Manuel y doña Juana Reymundo. Víctima de cruel dolencia, falleció en la madrugada de ayer el señor don Prudencio Sánchez y Sánchez, fondista de la estación del ferrocarril.

Su muerte, al ser conocida, causó honda pesar, pues el señor Sánchez y Sánchez gozaba de innumerables amistades por su estabilidad de carácter, su exquisita corrección y su hombría de bien, constituyendo el centro de su círculo, que se verificó por la tarde, una prueba del sentimiento producido en Salamanca por la pérdida de tan excelente amigo.

Descansen en paz, y reciban el testimonio de nuestro sentido pésame su desconsolada esposa, doña Teodora Hernández; hijos, Felisa, Manuel, Josefa, José y Prudencio; hijo político, Alfonso Imedio; nietos, Luis y Alfonso; hermanas, doña Gaspara, doña Tomasa y doña Felisa; hermanos políticos, don Cirilo Pérez y don Avelino Amor; sobrinos, primos y demás familia.

ANIVERSARIO Mañana se cumple el primer aniversario de la muerte en Madrid de nuestro querido amigo don José María Espartero y González, doctor en Medicina y Cirugía y médico de sala del Instituto Nacional de Rescación de Invalídidos, vilmente asesinado por las hordas marxistas.

El nombre de don José María Espartero está desde entonces unido a los de los innumerables mártires que ofrendaron su vida por la salvación de España, que surgió con rango imperial en este despertar espléndido de los ideales tradicionales. El recuerdo del señor Espartero vive indeleble en cuantos se honraron con su trato amable y cariñoso y supieron de su hidalguía y caballerosidad. En la fecha de su trágica muerte, renovamos la expresión de nuestra condolencia a sus desconsolados padres, nuestros distinguidos amigos don Enrique y don Pilar, doña María Dolores, don Jesús, doña María Josefa y Celia; hermanos políticos, tíos, primos y demás estimada familia.

J. J. ACEBO AGENCIA GENERAL DE SEGUROS

pone en conocimiento de sus clientes y corresponsales que después de haber tenido a sus socios en las cárceles de Ondarreta y Larriaga, hasta que han sido liberados por el Glorioso Ejército Nacional, ha abierto de nuevo sus Oficinas en la España liberada, con carácter provisional, en San Sebastián, Calle de Vergara, 6.

OBreras.—Se necesitan en la fábrica de sacos, Paseo de la Estación, número 6.

Desde Campo de Peñaranda

Un nuevo mártir por la Patria: Evencio Rogado Escribano.

Al invocar tu nombre, mi corazón se empuñe y queda mi alma transida de pena por la pérdida del ser querido, del amigo fiel, del caballero sin tacha, de aquel que viendo a su Patria entre las garras del marxismo no vaciló un solo instante en tomar las armas para lanzarse al campo de batalla contra la fiera rusa que pretendía invadir España y sembrar en ella la anarquía, la desolación y la ruina, que tú, querido amigo, venciendo múltiples dificultades, tanto combatiste en el pueblo que te vio nacer, en el que tanto se te quería, y hoy te venera y admira por tu arrojo, por tu heroísmo, puesto de manifiesto en cuantas ocasiones se presenta-



ron ante tí, anteriores al 19 de Julio, para llegar este día, que con las armas en la mano te lanzaste al campo del honor y seguir demostrándonos tu amor hacia tu Dios y tu Patria, para caer tu cuerpo con la sonrisa en los labios invocando los nombres de Dios y de España y volar tu alma a la gloria de los cielos, a esa paz eterna que tú tanto anhelas con tu alma grande de ferviente cristiano y corazón ennoblecido por tan altos ideales.

Así era este primer mártir para mí, prototipo de mártires de este noble, aguerrido e hidalgo pueblo de Campo de Peñaranda, todo corazón, todo simpatía, todo raro para aquellos que le rodeaban; así fue en el campo de batalla la admiración de todos sus superiores y soldados, por su espíritu disciplinado, por el entusiasmo y valentía que ponía en defensa de la Santa Cruz, que tan hondamente sentía en su corazón, hasta caer mortalmente herido, falleciendo, después, siendo sus últimos momentos de un exaltado patriotismo y resignación cristiana, consecuente como había sido toda su vida. Te lloramos, querido amigo, porque te has ido de nuestro lado, y al mismo tiempo que pedimos a Dios por tí, te envidiamos, rogando al Infinito nos conceda la dicha, si preciso fuera, en defensa de Dios y España, de morir como tú, en gracia de Dios, para después gozar de la Patria de los cielos.

¡Evencio Rogado Escribano! ¡Presente! ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

A. OTERO RODRIGUEZ

DETALLE DE LOS DONATIVOS RECIBIDOS EN EL BANCO HISPANO AMERICANO PARA LA SUSCRIPCION PROVINCIAL CON DESTINO A LAS FUERZAS SALMANTINAS

Table with 2 columns: Name, Amount. Suma anterior: 121.016,04. Don Albano Miguel Martín: 25. Total: 121.041,04. Salamanca, 17 de Agosto de 1937.

CARTA DE PARIS

Mientras intenta contener los ataques comunistas dando instrucciones al embajador Corbin para que en el seno del Comité de No Intervención de Londres sostenga incondicionalmente el representante soviético, aun cuando éste adopte una actitud francamente intolerable, el gabinete Chautemps procura sortear las innumerables dificultades de la situación interior.

La tarea es extremadamente difícil, puesto que los precios están subiendo vertiginosamente a causa de la depreciación del franco; especialmente las clases populares son las que sufren del vertiginoso aumento del coste de vida, que hace flusorios los aumentos de salarios que el Frente Popular habría cacareado como grandes conquistas proletarias.

Mientras que el aumento de jornales está comprendido en un 20 a un 30 por 100, el coste de la vida ha aumentado del índice 372 en Junio de 1936 al índice 538 en Junio de este año, o sea, que el aumento de jornales no llega siquiera a cubrir el aumento del coste de vida que por otra parte en estas últimas semanas sigue aumentando a un ritmo acelerado.

Este estado de cosas es muy propicio a la propaganda revolucionaria y disolvente de los partidos extremistas que en efecto ejercen una presión creciente sobre el gobierno del Frente Popular, para avasallarlo completamente a Moscú, que es la que alimenta y subvenciona la propaganda y la agitación social en Francia.

Las cosas han llegado al extremo que el Ayuntamiento de Dijon, el cual pocos días había votado una subvención considerable para un monumento al fallecido ministro Saleagro, que se suicidó a consecuencia de la publicación de sus antecedentes morales, acaba de rehusar una subvención para el monumento al Mariscal Joffre.

Para agravar la situación, numerosos obreros, instigados por los agentes soviéticos, se han declarado en huelga, y en la región del Aisne se dedican a impedir las faenas agrícolas, haciendo llegar a incendiar las cosechas de trigo, sin que las Autoridades tomaran disposiciones para evitarlo.

lar; ha llegado a alarmar hasta a los aliados de Francia como Rumania, que ha cuspuesto que las reservas de oro depositadas en París, y que alcanzan a unas quince toneladas, sean retiradas y transportadas a Rumania para sustraerlas a la posibilidad de una incautación como las que padecieron las reservas del Banco de España en Madrid por parte de los bolcheviques.

GEORGES BIDART (S. P. E. S.)

Gobierno Civil de la provincia de Salamanca

Catorce lista de donativos recibidos para la suscripción para adquirir un acorazado, "España".

Table with 2 columns: Name, Amount. Suma anterior: 49.417. Don Ramón Cibrán Finot, de Salamanca: 100. Señores funcionarios de la Administración principal de Coarcos: 250. Don Angel García, Trust de las Medas, de Salamanca: 100. Don Domingo Delgado Vicente, de Salamanca: 100. Don José Núñez Alegria, EL ADELANTO, doña Candelas Varadé, viuda de Núñez; don Mariano Núñez Varadé y doña María Adela Larraz de Núñez: 500. Don Andrés García, maestro de obras de Salamanca: 25. Don Angel Serrano Villafañe, auxiliar sanitario de Salamanca: 15. Don Eialdo Hernández Madoz, agente de negocios, Salamanca: 10. Don Juan Moreno de Castro, de Salamanca: 10. Don Emilio Román Becerra, de Salamanca: 25. Don Segundo Hornández, maestro nacional de Salamanca: 10. Don Miguel García, cura ecónomo de Salmorral: 5. Don Miguel Vega, de Salamanca: 25. Don Luis Igea, de Cantabria: 300. Don Matías Blanco Cobaleda, de Salamanca: 3.000. Suma y sigue: 52.902.

Salamanca, 18 de Agosto de 1937. II Año Triunfal.

OFICIAL PANADERO.—Se necesita un oficial panadero, bien práctico en la fabricación de pan. Para tratar y probar los trabajos, en Rollán, Domingo Hernández. 4-1

Dr. Alonso Hernández OCULISTA PLAZA DEL MERCADO, 7 (bajando a San Julián) Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6

BANCO COCA (FUNDADO EN 1893) CASA CENTRAL: SALAMANCA, DOCTOR RIESCO, NUM. 29 Sucursales: Guijuelo y Ledrada (EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD) OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario. Compra-venta y custodia de toda clase de valores.—Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones a empréstitos.—Descuento y negociación de letras documentarias y simples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Giros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptaciones y domiciliaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y en general, toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio. CAJA DE AHORROS Imposiciones y reintegros todos los días laborables

BAZAR HIJO DE ANTONIA GONZALEZ

Contra todos los dolores BAYER Cafiaspirina Loza: Cristal: Artículos de fantasía para regalos: Inmenso surtido en vajillas de loza y cristal: Juegos de café: Aparatos de luz: Filtros: Maletas: Cestas de mimbre y viaje. Especialidad en artículos de café, fonda y bares. Soportales del Mercado, núm. 16: Junto al Gran Hotel